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Projektmöte införande av Ladok 3 vid MIUN

Datum: 2013-02-27, 
Tid: 10.15 - 12.00 
Plats: telefonmöte

Deltagare: 	Anders Hallberg, huvudprojektledare
Ove Olander, projektledare it - integrationer
Erna Österlund, projektledare L3, verksamhetsinförandet
Maud Albertsson, projektsekreterare

1. Nätverksträff på Lidingö
Anders informerar om nätverksträffen han deltagit vid.
Många ute på lärosätena vet inte vad som ska göras. 
- Städning och registervård har kommit igång. Regvårdskurs 1 och regvårdskurs 2 har varit. (Erna; vi har bestämt att vi på Ladokenheten ska ha ett möte på fredag för att gå igenom reg.vården.)
- Man presenterade vägvalsstudien, vilken lösning man valt, utveckla själv eller köpa ett färdigt system. Det pågår ett projekt på sidan. Kommit en bit på väg. Man ska kolla om man gjort rätt val att utveckla själv. Vägvalsstudien ska vara klar 31 mars.
- Nya projektledaren för Ladok3, Johan Sjödin, presenterade sig. 
- Karim Andersson, Lund beskrev hur de tänkt sig att genomföra införandet av Ladok3. 
- Gunnar Rolén kommer vara projektledare för 4 lärosäten.
- Gun Vallius var där och pratade om reg.vård.
- Mattias Holmlund mfl. har fått uppdrag att bygga upp en supportlinje för Ladok3, ärendehanteringssystem, wiki etc.
- Någon som var där och pratade om arkivering. Vi behöver inte ta ut och arkivera något eftersom all data flyttas över till nya Ladok. Bör ändå kollas med Anna Conell.

Vi har kommit en bra bit på väg bland annat med den systemkartläggningen som Ove har gjort. TG-tjänsterna har medvetet utlämnats.  TG-tjänsterna försvinner. T-tjänsterna kommer finnas kvar. Anrop får göras via REST-gränssnittet. Kommer finnas någon typ av gränssnitt som utvecklas av Ladok. Vi vill gärna se hur det ser ut om det är nåt vi kan använda eller förbättra. Är det inte bra nog kanske vi kan gå ihop med andra lärosäten och göra egna lösningar.

Ove tittar lite på hur Uppsala och Stockholms universitet gör. Luleå ser ut som de kommer RESTa in det de behöver till varje system. Det är för tidigt att säga ännu hur det kommer se ut. Måste avvakta tills vi fått utbildning och en testmiljö att kolla på. Bussningen kanske är overkill. Vi får se.

En MIT-miljö ska levereras i april-maj.


2. Uppdragsbeskrivning
Erna och Anders måste koordinera ihop sig vilka dokument vi ska ha för projektet. Förslaget är att ha en uppdragsbeskrivning och en projektplan. Torsdag 7 mars kl. 8.30 möts Erna och Anders för diskussion av det.

3. Teknisk översikt – integration med sidosystem
Medveten om att TG-tjänsterna inte finns med i dokumentet. Kompletteras då vi vet hur vi ska göra. Nu är det mest att se på omvärden, vad andra gör. Testmiljöer. Testa och prova. Utvärdera, vilka system ska vi behålla som de är vilka ska vi förändra etc. 
Erna mailar kommentarer/sypunkter på dokumentet till Ove.


4. Projektplan
Styrs mycket av den plan som Ladok3-projektet har.
I projektplanen ska det finnas info om budget och projektkonto. Erna och Anders kollar på det på torsdag, den 7 mars.


5. Restutbildning – vem ska åka?
Planerad till den 23 april. Ove och Thomas åker på den utbildningen. Ove tycker att alla i utvecklingsgruppen bör åka. Alla har något system de ansvarar för som har koppling mot Ladok.


6. Övrigt
Maud och Erna har pratat om det är ett verksamhetsprojekt eller it-projekt. Vi har bestämt att vi ska dokumentera och kartlägga våra processer för att få en bild av i vilket läge vi är för att sen ev. kunna se vad vi behöver förändra. Det ska göras under våren.

Det behövs ett konto för projektet för resor mm. En budget för projektet behövs. Erna kollar med Malin S och Erika B.
Det är bra om alla i gruppen redovisar den tid de gör i projektet. Någon typ av tidsredovisning för att sen kunna se vad projektet eg kostade.
Ove har för avsikt att köpa en bok, ska det då gå på projektkontot eller it-konto. Vi vill gärna se vilka kostnader som uppstår. Kostnader som hör till projektet ska ligga på projektet.


7. Nästa möte
24 maj 10.15 – 12.00, Adobe Connect
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