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Mittuniversitetet är en plats med mycket energi där människor möts, inspireras och tänker nytt. Unika utbildningar och forskning med hög vetenskaplig kvalitet har gjort Mittuniversitetet till en resurs för utveckling och tillväxt. Stora delar av vår utbildning och forskning bottnar i närheten till naturen med skog och fjäll. Mittuniversitetet har drygt 15 000 studenter och campus i Härnösand, Sundsvall och Östersund. Mittuniversitetet omsätter ca 900 Mkr per år och har närmare 1 000 anställda, varav 95 professorer och cirka 240 forskarstuderande. 
Vill du vara en stolt del i det flöde av ny kunskap och nya talanger som vi skapar?

    
Mittuniversitetet söker 
till avdelningen för xxxxxx
 Campus Östersund/Sundsvall/Härnösand
Universitetslektor i Xxxxxxxxxx
Ref.nr MIUN 20xx/xxxx


Lite kort info om avdelningen, vilka utbildningar (grund-avancerad, forskarutbildning), forskningsmiljö….
 
Arbetsuppgifter: Arbetet består i huvudsak av undervisning på grundnivå och avancerad nivå. Utöver undervisning ingår handledning av studenter, kursutveckling, visst kursansvar och egen forskning i arbetsuppgifterna. Den sökande förväntas även också att delta i pedagogiskt utvecklingsarbete inom ramen för anställningen. Forskning, kompetensutveckling och administration sker inom ramen för anställningen enligt gällande arbetstidsavtal och lokala riktlinjer. 

Behörighet och bedömningsgrund: Behörig att anställas som universitetslektor är den som har avlagt doktorsexamen eller har motsvarande vetenskaplig kompetens, genomgått högskolepedagogisk utbildning samt visat pedagogisk skicklighet (HF kap 4). 
Lika stor omsorg ska ägnas prövningen av den pedagogiska skickligheten som den vetenskapliga skickligheten.

Här kan även specifika bedömningsgrunder skrivas in – egenskaper/kompetenser som är meritgrundande

Anställningstid: Heltid och tillsvidare.

Tillträde: Enligt överenskommelse. 

Lön: Individuell lönesättning tillämpas.

Anställningsort: Östersund/Sundsvall/Härnösand

Information: Närmare upplysningar lämnas av avdelningschef, xxxxxx och ämnesföreträdare, xxxxxxx
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Fackliga företrädare: Ummis Jonsson, SACO, tfn 063-16 53 08 och Lollo Ljuslin, fackförbundet ST/TCO tfn 063 – 16 57 14.

Handläggning: Beredning av anställningen följer de former som anges i högskoleförordningens 4 kap. och fortgår i enlighet med den anställningsordning som gäller för Mittuniversitetet.

Ansökan: Till ansökan ska bifogas meritförteckning, redogörelse för dokumenterad vetenskaplig och pedagogisk verksamhet, inkl. intyg över vetenskaplig och pedagogisk meritering, fullständig publikationslista samt högst 10 vetenskapliga publikationer som särskilt åberopas. Möjlighet till komplettering av ansökan finns efter ansökningstidens utgång. Ansökan i sin helhet tillsammans med publikationer skickas i tre identiska uppsättningar till Registrator, Mittuniversitetet, 851 70 Sundsvall. Ange referensnummer MIUN 20xx/xxxx. Ansökan skall vara Mittuniversitetet tillhanda senast 20xx-xx-xx.


Välkommen med din ansökan!



