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Syfte

Kursen syftar till att ge en ökad medvetenhet kring den kunskap som finns inom forskningsfältet samhällsentreprenörskap, regional utveckling och samhällsförändring. Vidare syftar kursen till att ge studenterna möjligheter att använda erhållna kunskaper i sitt eget avhandlingsarbete.
Vidare ska studenten kunna:

- visa förståelse för och analytiskt kunna använda begreppet samhällsentreprenörskap.
- visa kunskaper och färdigheter vad gäller samhällsentreprenörskap relaterat till regional utveckling och samhällets omvandling relaterat till sitt eget forskningsområde.

- använda förvärvade kunskaper om samhällsentreprenörskap inom innovationssystem, genusteorier och metodfrågor.

- visa utvecklad förmåga att kunna bruka kunskaper om samhällsentreprenörskap i regional utvecklingskontext. 

Lärandemål
Efter genomgången kurs skall den forskarstuderande visa fördjupade kunskaper om teorier och forskning inom samhällsentreprenörskap och hur området kan kopplas till regional utveckling och samhällsförändring. Studenten ska:

-att med utgångspunkt i teorier/forskning inom samhällsentreprenörskap kunna reflektera över regional utveckling i samhällets förändring.

- att med utgångspunkt i teorier/forskning rörande olika typer av innovationssystem kunna tillämpa dessa i det egna arbetet.

- att utifrån en orientering i olika metoder, däribland interaktiva, för att studera entreprenörskap i allmänhet och samhällsentreprenörskap i synnerhet och på ett reflekterat sätt pröva en metodansats på det egna avhandlingsprojektet.

-att behärska grundläggande genusvetenskapliga teorier i allmänhet och inom samhällsentreprenörskapsforskningen i synnerhet samt kunna tillämpa dem i det egna avhandlingsarbetet.

Innehåll

	Kursen ges genom koncentrerade seminarier vid två tillfällen, Första tillfället omfattar två föreläsningsdagar och det andra tillfället omfattar två seminariedagar. Undervisningen sker huvudsakligen genom föreläsningar och seminarier.

Första tillfället fokuserar i huvudsak på genomgång av litteratur, forskning och teori inom forskningsområdet samhällsentreprenörskap, regional utveckling och samhällsförändring. Tematiska områden som berörs är framväxten och utvecklingen av forskningsfältet samt dess trender, forskningsområdets roll i samhällets innovationssystem, förståelse av metodansatser inom forskningsområdet samt genusfrågor inom forskningsområdet. 
Andra tillfället fokuserar på att tillämpa kunskaper som berörts vid första tillfället. Under seminariet ska kursdeltagaren presentera en egen uppsats där något eller några av de tematiska områdena som berörts under kursen bildar utgångspunkt för uppsatsen. Kursdeltagaren skall vid detta tillfälle även diskutera övriga kursdeltagares uppsatser.



Behörighet

För tillträde till kursen krävs att deltagaren är antagen till forskarutbildning, samt kan tillgodoräkna sig kursen i sin forskarutbildning. Person som har annan ej tidsbegränsad anställning vid Mittuniversitetet kan, i mån av plats och i det fall omständigheterna i övrigt medger det, beredas tillfälle att delta i kurser på forskarnivå i det fall kravet på allmän och särskild behörighet är uppfyllt och att personen deltar i kursen inom ramen för sin anställning.

Urvalsregler

Doktorander som är antagna till forskarutbildningen ges företräde till platserna. Övriga intresserade, med behörighet att delta i kurser på forskarnivå, bereds tillfälle att delta i kursen i mån av plats.
Undervisning

Kursen omfattar 7,5 hp och kommer att ges i koncentrerad form med två möten. Det första mötet omfattar två dagar och det andra mötet omfattar två dagar. Undervisningen sker huvudsakligen genom föreläsningar och seminarier. Obligatorisk närvaro krävs vid samtliga undervisningstillfällen.

Examination

Kursen examineras genom skriftlig redovisning av individuella uppgifter, samt deltagande i seminarier.
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