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Arbetsgivaren ersätter anställda med 2 500 kr/år av kostnaden för friskvårds-aktiviteter. (Anställda enligt Villkorsavtalet, gäller ej arvodister/uppdragstagare).
· Full ersättning ges oavsett anställningens omfattning.


· En förutsättning för att få ersättning är att medarbetaren innehar en anställning under ”motionskortets” giltighetstid samt att utgift uppstått under anställningstiden.


· Vi följer Skatteverkets riktlinjer vilket innebär att vi ersätter olika typer av motions- och idrottsaktiviteter, men även exempelvis massage. Man får inte ersättning för träningsredskap, medlemsavgifter eller personliga startavgifter.


· Årskort eller motsvarande som delbetalas via autogiro ersätts i efterhand mot uppvisande av uppgift att betalning skett t ex kontoutdrag. Vid första ersättningstillfället krävs dessutom att en kopia på avtalet/överenskommelsen med träningsanläggningen bifogas.


Begäran om friskvårdsersättning skall lämnas in senast i januari för föregående år.
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Kvitto sänds efter kontering till HR-administratör på personalavdelningen. 
Av kvittot ska det framgå:
Säljarens namn, aktivitet, den anställdes namn, erlagt belopp (moms specificerad, datum och giltighetstid.
Bifoga kvitton:
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