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Mittuniversitetet söker 
till avdelningen för xxxxxx
 Campus xxxxxxxx
Befattning
Ref.nr MIUN 20xx/xxxx


Inledande beskrivning av Avdelningen
 
Arbetsuppgifter: Beskrivning av befattningen, den sökandes roll och funktion. 

Behörighet och bedömningsgrund: Vad den sökande ska ha för bakgrund och profil. 

Handläggning: Exempel för lärarrekryteringar. Beredning av anställningen följer de former som anges i högskoleförordningens 4 kap. och fortgår i enlighet med den anställningsordning som gäller för Mittuniversitetet.

Anställning och tillträde: Tillsvidare, heltid/deltid, vikariat/visstidsanställning. Tillträde t.ex. enligt överenskommelse. 

Anställningsort: Östersund/Sundsvall/Härnösand

Lön: Individuell lönesättning tillämpas.

Information: Närmare upplysningar lämnas av avdelningschef, xxxxxx, tfn.xxxx och ämnesföreträdare, tfn.xxxxxxx
Fackliga företrädare: Ummis Jonsson, SACO, tfn 010-142 88 09 och Lollo Ljuslin, Fackförbundet ST/TCO, tfn 010-142 79 14.
Ansökan: 
Alternativ 1: 
[bookmark: _GoBack]Välkommen med din ansökan med styrkt meritförteckning senast den xxxxx till registrator@miun.se alternativt till Registrator, Mittuniversitetet, 851 70 Sundsvall. Ange ref nr MIUN 2015/xxxx på ansökan.

Alternativ 2: 
Till ansökan ska bifogas meritförteckning, redogörelse för dokumenterad vetenskaplig och pedagogisk verksamhet, inkl. intyg över vetenskaplig och pedagogisk meritering, fullständig publikationslista samt högst 10 vetenskapliga publikationer som särskilt åberopas. Ansökan i sin helhet tillsammans med publikationer skickas i tre identiska uppsättningar till Registrator, Mittuniversitetet, 851 70 Sundsvall alternativt till registrator@miun.se. Ange referensnummer MIUN 2015/xxxx. Ansökan skall vara Mittuniversitetet tillhanda senast 20xx-xx-xx.

Mittuniversitetet arbetar aktivt för lika villkor och strävar efter att ta tillvara de kvaliteter som mångfald och jämställdhet ger verksamheten.


Välkommen med din ansökan!



